

Biotehnički fakultet / AGROBIZNIS I RURALNI RAZVOJ / AGRARNA POLITIKA I RURALNI RAZVOJ

Naziv predmeta:	AGRARNA POLITIKA I RURALNI RAZVOJ			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
12378	Obavezan	1	6	3+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	AGROBIZNIS I RURALNI RAZVOJ			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti			
Ciljevi izučavanja predmeta	Da studenti steknu osnovna znanja iz oblasti agrarne i ruralne politike, ekonomske podloge donošenja odluka i uloge države u razvoju poljoprivrede i ruralnog razvoja.			
Ishodi učenja	Nakon uspješno savladanog predmeta studenti će moći: 1. Identifikovati i obrazložiti osnovne ekonomske zakone u kreiranju mjera agrarne i ruralne politike u različitim nivoima 2. Ocijeniti rezultate mjera agrarne politike 3. Procjenjivati i upoređivati ulogu poljoprivrede i ruralnog područja u različitim stepenima razvoja privrede 4. Identifikovati ključne socio-ekonomske prednosti i nedostatke u postupku kreiranja agrarne i ruralne politike 5. Prikupiti osnovne tržišne podatke i samostalno ili timski pripremiti prijedlog agrarno-političkog programa na lokalnom nivou			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	prof.dr Miomir Jovanović i dr Miljan Joksimović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, konsultacije, samostalni rad.			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Značaj i zadatak poljoprivrede u privrednom razvoju			
I nedjelja, vježbe	Značaj i zadatak poljoprivrede u privrednom razvoju			
II nedjelja, pred.	Ekonomska teorija i mjesto poljoprivrede u privrednom razvoju			
II nedjelja, vježbe	Ekonomska teorija i mjesto poljoprivrede u privrednom razvoju			
III nedjelja, pred.	Osnovni ekonomski zakoni kao podloga u donošenju mjera agrarne i ruralne politike			
III nedjelja, vježbe	Osnovni ekonomski zakoni kao podloga u donošenju mjera agrarne i ruralne politike			
IV nedjelja, pred.	Radna snaga i materijalna sredstva			
IV nedjelja, vježbe	Radna snaga i materijalna sredstva			
V nedjelja, pred.	Prirodni uslovi i vlasnički odnosi			
V nedjelja, vježbe	Prirodni uslovi i vlasnički odnosi			
VI nedjelja, pred.	Politika ruralnog razvoja, KOLOKVIJUM 1			
VI nedjelja, vježbe	Politika ruralnog razvoja, KOLOKVIJUM 1			
VII nedjelja, pred.	Rizik i nesigurnost u poljoprivrednoj proizvodnji			
VII nedjelja, vježbe	Rizik i nesigurnost u poljoprivrednoj proizvodnji			
VIII nedjelja, pred.	Agregatna tražnja za poljoprivrednim proizvodima			
VIII nedjelja, vježbe	Agregatna tražnja za poljoprivrednim proizvodima			
IX nedjelja, pred.	Konkurentnost poljoprivrede			
IX nedjelja, vježbe	Konkurentnost poljoprivrede			
X nedjelja, pred.	Ruralna konkurentnost			
X nedjelja, vježbe	Ruralna konkurentnost			
XI nedjelja, pred.	Državna intervencija u poljoprivredi			
XI nedjelja, vježbe	Državna intervencija u poljoprivredi			
XII nedjelja, pred.	Tržište poljoprivrednih proizvoda, KOLOKVIJUM 2			
XII nedjelja, vježbe	Tržište poljoprivrednih proizvoda, KOLOKVIJUM 2			
XIII nedjelja, pred.	Seminarski radovi studenata i rasprava: studije slučaja iz agrarne i ruralne politike			

XIII nedjelja, vježbe	Seminarski radovi studenata i rasprava: studije slučaja iz agrarne i ruralne politike					
XIV nedjelja, pred.	Seminarski radovi studenata i rasprava: politički aspekti održivog razvoja poljoprivrede					
XIV nedjelja, vježbe	Seminarski radovi studenata i rasprava: politički aspekti održivog razvoja poljoprivrede					
XV nedjelja, pred.	Seminarski radovi studenata i rasprava: analiza činioca razvoja ruralnog područja i poljoprivrede					
XV nedjelja, vježbe	Seminarski radovi studenata i rasprava: analiza činioca razvoja ruralnog područja i poljoprivrede					
Opterećenje studenta						
Nedjeljno	U toku semestra					
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 3 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Redovno prisustvo nastavi, primjereno vladanje, pohađanje provjera znanja.					
Konsultacije	Nakon predavanja, a po potrebi po dogovoru					
Literatura	Literatura: Osnovna: 1. Stipetić, V. (1998): "Poljoprivreda i privredni razvoj", Informator, Zagreb 2. Tracy, M.(1996): „Država i poljoprivreda u Zapadnoj Evropi 1880-1988”, MATE, Zagreb 3. Foliquen, A., (2005): Konkurentnost i poljoprivredni dohoci u poljoprivredno-prehrambenim sektorima zemalja srednje istočne Evrope. Značenje za EU tržište i politiku prije i poslije pristupa (prevod: Ramona Franić) Izvor: Competitiveness and farm incomes in the CEEC agri food sectors. Implications before and after accession for EU markets and policies (2001). http://ec.europa.eu/agriculture/publi/reports/ceecocom/fullre/en.pdf/ Dopunska: 1. Grupa autora (1998): Environmental Indicators and Agricultural Policy (Floor Brouwer and Bob Crabtree eds), CABI Publishing					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Dva kolokvijuma 2x20 poena ukupno 40 poena Seminarski 2x5 poena ukupno 10 poena Završni ispit ukupno 50 poena Ocjena: broj poena: A (≥ 90 do 100 poena); B (≥ 80 do < 90); C (≥ 70 do < 80); D (≥ 60 do < 70); E (≥ 50 do < 60); F < od 50					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena